

Abonamente

Încep la 1 și 15 ale fiecărei luni

Table with subscription rates: Un an în țară... Un an în străinătate...

Numărul 10 bani

În străinătate 15 bani

Adevărul

Să te ferști Romine de cuib străin în casă

V. Alexandri

Anunțuri

Table with advertising rates: La un mare număr de linii...

Numărul 10 bani

Un număr vechi 20 bani

ADMINISTRAȚIA

PASAJ. BANCHE NAȚIONALE (TELEFON No. 28)

Director politic: ALEX. V. BELDIMANU

REDACȚIA

PASAJ. BANCHE NAȚIONALE (TELEFON No. 28)

Buletinul din urmă. - Starea grava continua

O dată cu ediția de SEARA a „Adevărului” de astăzi...

Lingăii palatului

D. Aurelian, care se declară prin Drapelul în otrăvirea violențelor în presă...

Are, regele a acaparat toate puterile statului român, a făcut din politician giruete ridicole...

Pe când ast-fel stău lucrurile, unii au cel puțin pudoarea de-a tăcea...

El bine, în asemenea împrejurări, poți să fii calm...

Drapelul a crezut că e bine să debuteze cu o lecțiune adresată presei...

Lată în adevăr, cum se exprimă Drapelul: „În sferele senine în care dâna (coroana) a știut să se mențină...”

Războiul greco-turc



PANICA DE LA DOMOKOS

„Princep slabiciunile omenești și se tartă”, și „el contemplă viața de sus, într-un fel de impersonalitate simpatică...”

Și acum, când ați citit și gustat proza D-lui Aurelian și a amicilor săi politici...

Const. Mille.

SATIRA POLITICĂ

Gazeta cu moral

Lipsa unui organ de publicitate moderat, cumpătat și liberal fiind în deosebită simțită...

Deja de la începutul său număr „Drapelul” a fost redactat de către sfânta Treime...

Parasem cunoscut, prin urmare, că „Drapelul” este o gazetă de familie...

Vax.

Organizație inteligentă

Am observat și anul acesta la 10 Mai, adică anul acesta mai mult ca altă dată...

Am văzut, între altele, că jandarmii pedestri erau puși sub comanda exclusivă a ofițerilor lor...

Am mai văzut - ceea ce se petrece foarte des la noi - funcționari, plătiți ca să menție ordinea...

trăsură cu soția n'a voit să fie seamă de ordinea impusă trăsurilor...

Când un ofițer de jandarmi înjură în public pe un soldat care își îndeplinește datoria și când acest ofițer rămâne nepedepsit...

Am constatat, de asemenea, că primăria are urful și neinteligentul obicei de a construi tribune pentru 1000 de persoane...

Ceva mai mult, ordinea în tribune nu este de loc respectată. De exemplu: în tribuna senatorilor și deputaților erau funcționari...

În tribuna presei am văzut un cetățean foarte onorabil delegat în mahalaua mea, am văzut câte-va servitoare, un număr infinit de fuste...

Și tot așa mai departe. Ar fi timpul ca să se puie oare-care ordine în toate acestea.

Stop.

Atragem deosebita atențiune a editorilor noștri asupra interesantului articol de reportaj ce publicăm în pag. III, cu privire la mersul boaletului prințului Ferdinand.

Prințul Ferdinand în primejdie

Păreră medicilor. - Sucesiunea tronului. - Situație delicată. - Ce zice Constituția. - Alegerea regenței.

Cu toate buletinele lăstăvoare ale medicilor cari îngrijesc pe prințul Ferdinand, noi am spus altă-ieri că starea prințului Ferdinand e gravă și inspiră temeri.

Boala a făcut de alaltă-ieri mari progrese. Tifosul s'a complicat ieri noapte cu o bronco-pneumonie stângă (inflamație a plămîniului stîng).

Păreră medicilor

Toate silintele doctorilor erau că să oprimească inflamația plămînilor. Dacă în noaptea aceasta - Marți noaptea - nu se comu-

nică inflamația și plămîniului drept, atunci se poate ca prințul Ferdinand să scape. Medicii nu mai au însă nici o speranță...

Sucesiunea tronului

Familia regală este foarte alarmată. Regele și Regina se află la capul bo'novului. Doctorii, de asemenea, stăd în permanență lângă prinț.

Situație delicată

Regele ar trebui, în cazul încotării din viață a prințului Ferdinand, să reguleze situația prințului Carol, ca moștenitor al tronului.

Ce zice Constituția

Tată ce spune Constituția asupra acestor chestiuni:

Art. 88: Regele în viață fiind poate numi o regență compusă din trei persoane, care, după moartea regelui să exercite puterile regale în timpul minorității succesorului tronului.

„Acesta numire se va face cu primirea reprezentanților naționali dată în forma prescripției art. 84 din Constituția de față.”

Regența va exercita tot de odădă și tutela succesorului tronului în timpul minorității acestuia.

Alegerea regenței

După Art. 84 din Constituție, alegerea regenței se face de către membrii ambelor Adunări intrinseci într-o singură adunare.

„Jur de a păzi Constituția și legile poporului român, de a menține drepturile lui naționale și integritatea teritoriului.”

Ultimile știri de această natură sînt că starea prințului Ferdinand merge agravîndu-se. La palatul de la Cotroceni domnește o profundă intristare.

ÎN TABARA GRECILOR

(Correspondență particulară a „Adevărului”)

Restul armatei Tesalice. - Hrana. - Alcoolicele. - Ofițerii. - Starea sanitară. - Comandanții superiori.

Lamia, 9 Mai 1897.

Restul armatei Tesalice

După ce ostilitățile s'au încetat, găsesem timpul ca să vă descriu impresiile pe cari le am cules în lagărul grecesc de la Domokos.

Hrana

O fi foarte plăcut să dormi pe cîmp la vreme frumoasă, dar ceea ce lipsește aci în munți este tocmai această vreme.

Pe lângă frig, umezeală și lipsă de corturi, se manifestă și lipsa de provizii. Nu-i vorbă, carne există în mari cantități.

Alcoolurile

Dar ceea ce le lipsește mai ales soldaților e pinea. De fie care om se dă pe zi jumătate de pine.

Soldații cari s'au ceva bani aduși de acasă, cumpără de-ale hranei de la cei cari-va negustori cari și-au deschis mici cantine în satul Domokos.

Ofițerii

Ofițerilor le merge cu puțin mai bine. Unii s'au încarcat în casele goale, din statele și cătușele din apropierea trupelor.

Starea sanitară

Cu toate lipsurile pe cari treburile să le suporte ofițerii și soldații, totuși starea sanitară era relativ foarte bună.

Toate aceste mizerii îndurate de trupele grecești fără orienire, dovedesc că poporul grecesc dispune de un material de oameni, din care un mare militar, ar fi putut face o splendidă armată.





CASA DE SCHIMB și SCOMPT M. FINKELS

Table with columns for currency exchange rates and gold prices.

Advertisement for KALODONT tooth powder, mentioning its benefits and manufacturer F. A. SARG's Sohn & Co.

Advertisement for HOTEL BLEBEA 'Azuga', located at Calea Moșilor No. 86.

Advertisement for a stomach medicine and a travel balm, including details about the manufacturer and price.

AVIS

Notice regarding a lost passport and other administrative matters.

Advertisement for 'Economie' (Economy), a product weighing 60 lbs.

MICA PUBLICITATE DE JOUI - A collection of various small advertisements, including real estate and business notices.

Advertisement for ALIFIA UNIVERSALĂ DE PRAGA, a medicinal product for various ailments.

Large advertisement for 'POUR GAGNER 500.000 Fr.' featuring a dictionary by Jules Trousset.

Advertisement for BOIANGERIA și SPĂLĂTORIA CHIMICĂ G. L. SCHMIDT.

Advertisement for 'Deering-Pony' and 'Deering-Ideal' agricultural machinery.

Advertisement for VAR HYDRAULIC SAU CIMENT ROMAN and VAR ALB GRAS.

Advertisement for S. A. MAYER & C. COHEN, a metalworking shop.

Advertisement for M. KOHAN GALAȚI ȘI BRAILA, a machine manufacturer.

Advertisement for PRIMA INDUSTRIE ROMÂNĂ PENTRU FABRICAȚIUNEA DE VAR ALB, IPSOS ȘI LESPEZI.